

共享流动书香 寻找伴读益友

——路北区图书馆举办第一届换书市集活动

本报讯 为营造浓郁的阅读氛围,大力传播阅读资源再循环再利用率环保理念,11月19日下午,路北区图书馆少儿文献阅读空间开展了以“共享流动书香·寻找伴读益友”为主题的换书市集活动。小读者们互换手中的藏书,共享阅读的收获和乐趣,用浓郁书香为图书馆增添了明亮色彩。

活动开始前,小读者们用天马行空的创意和五颜六色的画笔装扮自己的书摊,让漂流书摊更具仪式感。

“换书市集开始了!”孩子们争相介绍自己从家中带来的闲置书籍,迫不及待地想把自己喜爱的图书分享给

他人。参与活动的家长协助小朋友挑选、交换图书,小读者们在便签纸上写下留言寄语以及自己的阅读体会心得,并将这些与书一起传递给它的新主人。活动现场欢声笑语、书香氛围拉满,阅读持续火热。一位家长说:“孩子非常喜欢阅读,平时为孩子购买了大量图书,但往往出现读过几遍后就闲置的问题,有些浪费,区图书馆能够提供一个书籍交换平台,大大提高了手中图书的利用率,也拓展了孩子的阅读面。这场活动,形式新颖,图书种类多样,孩子在交换中,体验到了阅读的新趣味,非常开心。”

第一届换书市集活动

的成功举办,使书籍资源得到了更好的利用,让闲置书籍流动起来。小朋友们还在交换和分享中结识了新的新朋友,以旧书交新友。在推广全民阅读的同时,也使资源循环的环保理念得到有效传播。种下一棵漂流的种子,让阅读可持续,让书本再发光。

路北区图书馆“换书市集”活动将继续常态化开展,为读者提供旧书互换共享的交流平台,推出多样化的图书阅读推广活动,在全社会大力营造爱读书、读好书、善读书的氛围,从而进一步推动路北区文化事业的高质量发展。

(王珺钰 杨文进)



图为小读者们用天马行空的创意和五颜六色的画笔装扮自己的书摊。
王珺钰 提供

爱心义剪进社区

本报讯(记者曹瑞云)为弘扬敬老、爱老、助老的传统美德,关心关爱老年群体,近日,光明街道光明西里甲区社区新时代文明实践站联合阳光社工机构和宝石花物业共同开展“爱心义剪进社区,志愿服务暖人心”邻里节活动,为辖区中老年居民提供免费理发服务。

活动现场,志愿者们携带专业理发工具,细致地询问居民们的理发要求,按照社区居民对发型的不同需求,为他们精心设计修剪头发。志愿者还不时与老人们拉拉家常,一推一剪之间,大家脸上洋溢着幸福的笑容。在志愿者的精心修剪下,老人们一个个变得精神抖擞、神采奕奕,纷纷竖起大拇指点赞。本次邻里节义剪活动让辖区老年人充分感受到了社区暖心的便民服务,受到了大家的一致认可和欢迎。



▲寒冷冬日,为给广大居民提供便利,河北路街道南一社区协调街道社工站、辖区内美容美发学校联合开展爱心义剪服务活动。

考虑到天气原因,为避免居民着凉,社区将图书室、群众工作室作为理发场地,义剪的学员们热情地为老人们服务,理发过程中居民们说说笑笑聊家常,一片欢声笑语,不到两个小时的时间,就有20余名老人来到社区理发。

罗国志 奕兵 摄

惠民生 暖民心

医护人员为保泰楼居民义诊

本报讯 近日,唐山市人民医院呼吸与危重症科医护人员组成义诊团队,来到路北区乔屯街道保泰楼,为社区居民进行了包括专家问诊、测血压、测血糖、测血氧、肺功能测定、健康科普知识宣讲以及为自行就医困难的特扶家庭、医护人员主动上门服务,问诊听诊、测血压、测血氧、用药指导,走进家门的三甲医院大专家感动了特扶居民。

据悉,该院经过深入保泰楼社区调研发现,居民对义诊和慢阻肺相关健康知识普及存在很大需求,特别是部分特扶家庭存在自行就医困难。在乔屯街道、区妇联等大力配合下,该院义诊活动井然有序,前来问诊的居民络绎不绝。曾获“河北省美丽医生”称号的袁亚军是一位既有精湛专业技术又有心系百姓情怀的“温暖”主任,慕名而来的居民很多,袁主

任都一一进行了细心的诊治和耐心的解答。医护人员还在义诊现场为居民进行健康科普知识宣讲,清晰生动的PPT课件加上专业的讲解,社区居民纷纷参与其中。面对社区自行就医困难的特扶家庭,医护人员主动上门服务,问诊听诊、测血压、测血氧、用药指导,走进家门的三甲医院大专家感动了特扶居民。

此次义诊活动是落实主题教育惠民生、顺民意、暖民心的一次生动实践,是将主题教育成果转化为为民服务的具体行动,践行了唐山市人民医院守护人民健康的医者初心,增强了党员责任感和使命感,提升了群众的获得感、幸福感、安全感。

(庄子 李思)

燃气安全无小事 保障安全守民生

本报讯(记者曹瑞云)燃气安全关系到千家万户,与群众生命财产安全息息相关,近日,为进一步普及燃气使用安全知识,防范燃气事故发生,筑牢安全底线,韩城镇开展了冬季燃气安全宣传活动。

韩城镇召集燃气公司及各村燃气安全协管员开展了燃气安全培训会,会议中就燃气安全知识进行普及,呼吁各村协管员重视燃气安全,提高认识,紧绷安全弦。提出燃气安全检查标准,包括管道老化问题、灶具质量问题、泄漏报警装置以及各场所消防设施是否完善、火电使用是否存在违规等,检查工作不可麻痹松懈。现场播放了燃气安全事

故视频案例,通过真实案例,告诫大家警钟长鸣,讲解安全用气、防范燃气事故常识,发放燃气知识宣传材料,督促做好隐患排查工作。

为帮助广大居民提高对燃气安全知识的知晓率,韩城镇有关部门结合燃气公司及志愿者,携带燃气灶,摆摊设点开展燃气安全宣传,向路过群众发放安全手册、日常注意小常识,讲解燃气使用规范、燃器具要求、紧急应急处理等知识。手把手教群众排查燃气安全隐患,识别灶具质量标识。针对群众提出的燃气使用问题,开展现场答疑、互动交流,让更多群众了解燃气安全知识,防范危险发生。

区疾控中心

开展食源性疾病的应急处置桌面推演活动

本报讯(记者庄子)近日,路北区疾控中心组织开展食源性疾病应急处置桌面推演,以加强本单位食源性疾病流行病学调查与信息报告管理工作,进一步提升食源性疾病应急处置能力。

本次桌面推演按照食源性疾病应急小分队共分为八个小组,采取现场随机抽号提问的

形式进行推演。

推演开始后,各组随机抽取预设题目进行讨论并最终选出代表进行了现场回答,包括疾控中心为什么要对食源性疾病暴发事件开展流行病学调查,流行病学调查中的核实诊断、制定病例定义、开展病例搜索、开展个案调查、进行描述性分析、建立假设、检验假设等。

此次演练进一步加深了区疾控中心全体职工在处置突发公共卫生事件时从调查前到调查结束形成流调报告整个过程各个步骤的理解,既让全体员工学习了现场流行病学调查的相关知识,又让大家接受了一次实际的食源性疾病应急处置训练,大大提高了全体员工的知识储备和食源性疾病应急处置能力、指挥水平和实战能力,做到有效预防与控制食源性疾病,保障人民群众身体健康和生命安全,为促进全市经济发展,维护社会稳定保驾护航。

